

Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

Год издания 39-й Пятница, 14 января 1977 года

6 (4112) Цена 2 коп.

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ выражают твердую уверенность в том, что рабочие и колхозники, инженерно-технические и научные работники, все труженики промышленности, сельского хозяйства, строительства, транспорта и других отраслей народного хозяйства еще шире развернут всенародное социалистическое соревнование за претворение в жизнь решений XXV съезда КПСС, успешное выполнение и перевыполнение заданий десятой пятилетки, новыми трудовыми успехами встретят 60-летие Великой Октябрьской социалистической революции, внесут достойный вклад в дело строительства коммунистического общества в нашей стране.

(Из постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.)

В ЦК КПСС, Совете Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ

О ВСЕСОЮЗНОМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ ЗА ПОВЫШЕНИЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ ПРОИЗВОДСТВА И КАЧЕСТВА РАБОТЫ, УСПЕШНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ЗАДАНИЙ ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ

ЦК КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ с удовлетворением отмечают, что решения XXV съезда партии вызвали новый подъем трудовой активности рабочего класса, колхозного крестьянства, интеллигентии, всего советского народа.

Могучим рычагом экономического и социального прогресса, школой политического, трудового и нравственного воспитания трудящихся является социалистическое соревнование, которое приобрело подлинно всенародный характер, поднявшись на более высокую ступень. Оно постоянно обогащается новым опытом, целями патриотическими починами. Совершенствуются формы и методы его организации, усиливается внимание соревнующихся к повышению эффективности и качества работы, ширится движение за коммунистическое отношение к труду.

Как конкретную программу действий восприняли трудящиеся решения октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС, положения и выводы, изложенные в речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева. Работники промышленности, сельского хозяйства, строительства, транспорта и других отраслей народного хозяйства активно включились в борьбу за выполнение десятой пятилетки—пятилетки эффективности и качества.

В ознаменование 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции передовые рабочие и коллективы гг. Москвы, Ленинграда и других городов принимают высокие социалистические обязательства, встречные планы, направленные на более полное использование резервов производства, достижений науки и техники, передового опыта. С инициативой перевыполнить плановые задания выступили нефтяники Западной Сибири, газовики Оренбургья, металлурги Магнитки, донецкие шахтеры. Передовые текстильщицы Ивановской и Московской областей обязались достичь наивысшей производительности труда. На предприятиях Свердловской области распространяется движение за повышение эффективности и качества работы каждого трудящегося, каждого коллектива. Успешно выполнить задания по вводу в действие мощностей и объектов, сократить сроки и стоимость строительства, повысить его качество призвали передовые коллективы строительных организаций. Широкую поддержку в республиках, краях и областях находят инициатива кубанских хлеборобов по увеличению производства и перевыполнению планов продажи государству зерна и животноводов Киевской и Тульских областей по всемерному росту производства молока, мяса и других продуктов.

Высоко оценивая патриотические начинания трудящихся и придавая важное значение дальнейшему развитию социалистического соревнования, Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР,

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов и Центральный Комитет ВЛКСМ постановляют:

1. Партийным, советским, профсоюзным, комсомольским организациям, министерствам и ведомствам, руководителям предприятий, объединений, строек, колхозов и совхозов направить организаторскую и идеино-политическую работу на всемерное развертывание социалистического соревнования за успешное претворение в жизнь социально-экономических задач, намеченных XXV съездом КПСС, выполнение и перевыполнение заданий народно-хозяйственного плана на десятую пятилетку под лозунгом «Работать лучше, повышать эффективность и качество!».

«Широко развернуть в 1977 году социалистическое соревнование за достойную встречу 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции, вовлечь в него всех рабочих, колхозников, специалистов с тем, чтобы значительно превысить в юбилейном году плановые задания, создать надежную гарантию для успешного выполнения пятилетки в целом. Одобрить инициативу передовых рабочих и коллективов, принявших обязательства выполнить задания двух лет пятилетки к 7 ноября 1977 года.

Уделить особое внимание принятию и реализации встречных планов. В проведении этой работы исходить из того, что встречные планы являются важной формой активного участия трудовых коллективов и каждого работника в изыскании и наиболее полном использовании внутренних резервов, выражением их стремления внести в интересах общества конкретный вклад в достижение поставленных целей быстрее, чем это намечено, и с меньшими затратами всех видов ресурсов.

Совершенствовать организацию соревнования коллективов предприятий, представляющих сырье, материалы, комплектующие изделия, с коллектиками заводов и фабрик, выпускающими готовую продукцию, а также коллективов смежных бригад, участков, цехов.

Добиваться высокой действенности социалистического соревнования, использовать его огромные возможности в целях дальнейшего укрепления экономического могущества Советского государства, неуклонного подъема народного благосостояния трудящихся, развития социалистического образа жизни.

2. Сосредоточить главное внимание соревнующихся на:

существенном повышении эффективности производства и качества работы при безусловном выполнении и перевыполнении месячных, квартальных, годовых планов и заданий и пятилетки в целом;

росте производительности труда за счет ускорения темпов комплексной механизации и автоматизации производства, внедрения передовых форм организации труда, совершенствования подготовки и повышения квалификации кадров, укреп-

ления трудовой и производственной дисциплины;

улучшении использования основных производственных фондов путем интенсификации производственных процессов, увеличения коэффициента сменности работы машин, оборудования и ликвидации их простое, ускорения освоения вновь вводимых в действие мощностей;

строгом соблюдении режима экономии, рациональном использовании материальных ресурсов на основе широкого применения прогрессивных конструкторских решений, совершенствования технологии, уменьшения удельных расходов сырья и материалов, более глубокой и комплексной их переработки, расширения использования вторичных ресурсов;

достижении высокого качества всех видов продукции, увеличения выпуска изделий высшей категории качества и повышении их удельного веса в общем объеме производства;

ускорении темпов научно-технического прогресса, повышении результативности научных исследований, создании новых изделий, превосходящих по своим технико-экономическим показателям лучшие отечественные и мировые достижения, широком внедрении научных разработок в народное хозяйство, дальнейшем развитии движения рационализаторов и изобретателей;

современном введении в действие законченных объектов и пусковых комплексов, ускорении реконструкции и технического перевооружения действующих предприятий, снижении объемов незавершенного строительства, сокращении сроков выполнения и стоимости строительно-монтажных работ;

бесперебойном удовлетворении растущих потребностей народного хозяйства в сырье, топливе, энергии и металле;

производстве и поставке продукции в установленной номенклатуре и ассортименте в соответствии с заказами и заключенными договорами;

увеличении производства и продажи государству зерна, мяса, молока и другой продукции земледелия и животноводства и улучшении их качества, повышения эффективности сельскохозяйственного производства, достижении максимальной отдачи с каждого гектара, с каждого рубля вложений, с каждой тонны удобрений;

всемерном увеличении производства, расширении и обновлении ассортимента товаров народного потребления, росте выпуска изделий, отвечающих современным требованиям;

более полном и современном удовлетворении потребностей народного хозяйства и населения во всех видах транспорта и связи, ускорении доставки грузов, сокращении издержек и нерациональных перевозок, улучшении использования транспортных средств; повышении эффективности и культуры

труда работников всех отраслей непроизводственной сферы, расширении объемов и видов услуг, внедрении прогрессивных форм обслуживания населения.

3. Организовать Всесоюзное социалистическое соревнование с подведением итогов по каждому году десятой пятилетки и пятилетке в целом:

работников ведущих профессий с вручением победителям почетных дипломов министерств (ведомств) и ЦК профсоюзов и памятных подарков или денежных премий;

коллективов бригад, участков, звеньев, отделений, ферм с вручением победителям почетных вымпелов министерств (ведомств) и ЦК профсоюзов и памятных подарков или денежных премий;

комсомольско-молодежных бригад с вручением победителям переходящих Красных знамен «Герои пятилеток, ветераны труда—лучшему комсомольско-молодежному коллективу» с дипломами и денежными премиями;

коллективов промышленных, производственных, научно-производственных, межхозяйственных, агропромышленных и других объединений, их производственных единиц, предприятий, строек, колхозов, совхозов, научно-исследовательских, проектных, конструкторских и других организаций и учреждений, высших учебных заведений с вручением победителям переходящих Красных знамен ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ дипломами и денежными премиями, а также переходящих Красных знамен соответствующих министерств (ведомств) и ЦК профсоюзов и денежными премиями. Коллективы, награжденные по итогам года переходящими Красными знаменами ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ и добившиеся наиболее высоких и устойчивых показателей в выполнении национальных встречных планов и повышенных социалистических обязательств, заносятся на Всесоюзную доску Почета на ВДНХ СССР. При награждении переходящими знаменами и занесении на доску Почета по итогам 1977 года учитываются также результаты, достигнутые в соревновании за достойную встречу 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции;

городов, национальных округов, городских и сельских районов с вручением победителям переходящих Красных знамен ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ с дипломами и денежными премиями;

союзных и автономных республик, краев и областей с вручением победителям переходящих Красных знамен ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ с дипломами.

4. Учредить памятный знак ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ [Окончание на 2-й стр.].

В ЦК КПСС, СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР, ВЦСПС И ЦК ВЛКСМ

О ВСЕСОЮЗНОМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ ЗА ПОВЫШЕНИЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ ПРОИЗВОДСТВА И КАЧЕСТВА РАБОТЫ, УСПЕШНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ЗАДАНИЙ ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.).
ВЛКСМ «За высокую эффективность и качество работы в десятой пятилетке» для награждения коллективов, предприятий, объединений, строек, колхозов, совхозов, научно-исследовательских и других организаций и учреждений, высших учебных заведений. Памятным знаком награждать коллективы, добившиеся наиболее высоких качественных показателей в выполнении заданий десятого пятилетнего плана, неоднократно удостоенные по годовым итогам Всесоюзного социалистического соревнования переходящих Красных знамен ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Для награждения рабочих, колхозников, инженерно-технических работников и служащих учредить:

единий общесоюзный знак «Победитель социалистического соревнования»—за успешное выполнение заданий и социалистических обязательств соответствующего года пятилетки;

единий общесоюзный знак «Ударник десятой пятилетки» с вручением памятного подарка—за достижение высоких показателей в повышении эффективности и качества работы, досрочное выполнение заданий десятой пятилетки.

5. Увеличить до 15 количество Государственных премий СССР, присуждаемых за выдающиеся достижения в труде передовикам социалистического соревнования — рабочим, колхозникам, инженерно-техническим работникам.

Разрешить ЦК компартий союзных республик, крайкомам, обкомам партии, министерствам и ведомствам, Советам Министров союзных и автономных республик, крайисполкомам и облисполкомам представлять совместно с профсоюзными и комсомольскими органами к награждению орденами и медалями СССР:

передовиков труда, добившихся выдающихся результатов в социалистическом соревновании за успешное выполнение заданий десятого пятилетнего плана;

предприятия, объединения, колхозы, совхозы, стройки, научно-исследовательские и другие организации за особо крупные достижения в повышении эффективности производства и качества продукции, успешное выполнение плановых заданий и социалистических обязательств.

Принять предложения:

ВЦСПС—о выделении ежегодно 120 тысяч льготных туристских путевок по Советскому Союзу и в зарубежные страны для поощрения передовиков производства — победителей во Всесоюзном социалистическом соревновании;

ЦК ВЛКСМ—о присуждении ежегодно премий Ленинского комсомола комсо-

мольско-молодежным коллективам и молодым производственникам, добившимся наивысших результатов в социалистическом соревновании: о награждении передовиков производства знаком «Молодой гвардеец пятилетки» и выделении ежегодно победителям в социалистическом соревновании 30 тысяч льготных туристских путевок для поездки по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа в братские социалистические страны.

6. Партийным, профсоюзов, комсомольским организациям советским и хозяйственным органам активно развивать движение за коммунистическое отношение к труду, повысить требования к присвоению почетного звания коллектива и ударника коммунистического труда.

Ударники и коллективы коммунистического труда должны служить образцом в борьбе за достижение наивысшей эффективности производства и улучшение качества работы, в повышении профессионального мастерства, политического, общеобразовательного и культурного уровня, в соблюдении норм коммунистической морали, правил социалистического общежития.

7. Министерствам, ведомствам, ЦК профсоюзов, партийным, профсоюзов, комсомольским организациям, руководителям предприятий, объединений, колхозов и совхозов, строек обеспечить доведение до цехов, участков, бригад, ферм до рабочих и колхозников плановых заданий по годам пятилетки и на пятилетку в целом. Добиваться, чтобы каждый коллектив, все трудящиеся четко представляли новые рубежи и задачи, которые предстоит решать.

Улучшить экономическое обоснование социалистических обязательств. Всемерно развивать движение за разработку и выполнение личных и коллективных комплексных планов повышения производительности труда и качества работы. Совершенствовать соревнование инженерно-технических и научных работников, специалистов на основе творческих планов договоров о содружестве, повышать их роль в организации соревнования рабочих, колхозников, служащих.

Министерствам и ведомствам повысить ответственность хозяйственных руководителей за создание необходимых организационно-технических и экономических условий для успешного выполнения встречных планов и социалистических обязательств.

8. Министерствам, ведомствам, центральным и республиканским комитетам профсоюзов, руководителям предприятий и организаций обеспечить широкое плано-

мерное распространение передового опыта. Считать эту работу важнейшей задачей организации социалистического соревнования.

ВДНХ СССР совместно с министерствами и ведомствами организовать Всесоюзную школу по изучению и распространению передового опыта лучших работников наиболее массовых профессий и трудовых коллективов, имеющего важное народно-хозяйственное значение. Совместно с Государственным Комитетом Совета Министров СССР по телевидению и радиовещанию организовать широкое освещение этого опыта по Центральному и местному телевидению и радио.

Государственному комитету Совета Министров СССР по кинематографии совместно с министерствами и ведомствами обеспечить создание и широкий показ кинофильмов, раскрывающих передовой опыт организации труда и производства.

9. Министерствам, ведомствам, ЦК профсоюзов, партийным, советским, профсоюзов, комсомольским организациям хозяйственным руководителям улучшить практику подведения итогов социалистического соревнования. Наряду с определением победителей в соревновании давать оценку деятельности коллективов и работников, имеющих средние показатели, а также отстающих, намечать и осуществлять меры по устранению причин, мешающих работе.

Принять меры по дальнейшему совершенствованию морального и материального стимулирования участников соревнования, теснее связывать его с конечными результатами, показателями эффективности производства, высоким качеством работы. Полнее использовать фонд материального поощрения и действующую систему премирования для стимулирования победителей в социалистическом соревновании, применять другие формы поощрения передовиков.

10. Редакциям центральных и местных газет, журналов, радио, телевидения глубоко освещать практику социалистического соревнования, широко показывать опыт работы передовых коллективов, новаторов производства, ударников коммунистического труда.

Продолжить выпуск в центральных и местных газетах специальных полос, освещающих ход и результаты социалистического соревнования. Регулярно вести радио- и телепрограммы «Дневник социалистического соревнования».

Государственному комитету Совета Министров СССР по делам издательства, полиграфии и книжной торговли, Политиздату, Профиздату, издательствам «Плакат» и «Молодая гвардия», Государственному

комитету Совета Министров СССР по телевидению и радиовещанию, Государственному комитету Совета Министров СССР по кинематографии предусмотреть выпуск литературы, документальных и художественных фильмов, средств наглядной агитации, глубоко раскрывающих цели, содержание и особенности социалистического соревнования на современном этапе, опыт передовиков в решении важнейших социально-экономических задач.

Активно использовать систему экономического образования для оказания помощи соревнующимся в выявлении резервов на каждом рабочем месте и в экономическом обосновании встречных планов, овладения передовым опытом, достижениями науки и техники.

11. Академии наук СССР, ВЦСПС, Государственному комитету Совета Министров СССР по труду и социальным вопросам, Министерству высшего и среднего специального образования СССР, другим министерствам и ведомствам принять меры дальнейшей разработке теории и обобщению практики социалистического соревнования, обратив особое внимание на качество исследований и рекомендаций по повышению действенности соревнования, движения за коммунистическое отношение к труду.

12. Министерствам, ведомствам и ЦК профсоюзов пересмотреть условия Всесоюзного социалистического соревнования в отраслях с учетом основных направлений экономической и социальной политики, определенных XXV съездом партии задач, вытекающих из решений Октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС, конкретных заданий, намеченных Государственным пятилетним планом развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы, и утвердить их по согласованию с ВЦСПС и Государственным комитетом Совета Министров СССР по труду и социальным вопросам.

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ выражают твердую уверенность в том, что рабочие и колхозники, инженерно-технические и научные работники, все труженики промышленности, сельского хозяйства, строительства, транспорта и других отраслей народного хозяйства еще шире развернут всенародное социалистическое соревнование за претворение в жизнь решений XXV съезда КПСС, успешное выполнение и перевыполнение заданий десятой пятилетки, новыми трудовыми успехами встретят 60-летие Великой Октябрьской социалистической революции, внесут достойный вклад в дело строительства коммунистического общества в нашей стране.

● МЕСЯЧНИК-СМОТР САНИТАРНОГО СОСТОЯНИЯ ФЕРМ И КАЧЕСТВА МОЛОКА

ИЗЖИТЬ НЕДОСТАТКИ

В конце декабря бюро райкома партии, исполком районного Совета и президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок объявили о проведении в январе нынешнего года месячника-смотра санитарного состояния ферм и улучшения качественных показателей молока.

Прошло уже больше десяти дней месячника-смотра. Как животноводы хозяйств борются за повышение санитарного состояния ферм и качества молока? С таким вопросом обратился наш корреспондент к главному врачу совхоза «Иж-

морский» Валерию Леонидовичу Худокормову.

Прежде всего нужно отметить, что во многих скотных дворах за последние дни наведен порядок, помещения и животные в Ольговском, Новопокровском и Старопокровском отделениях хорошо вычищены, бытовые помещения побелены и помыты, обставлены необходимой мебелью.

Особенно хорошо оформлен красный уголок на животноводческой ферме Ольговского отделения. Здесь в свободное время доярки и скотники культурно отдыхают, читают свежие газеты и журналы. В красном углу-

ке систематически проводятся различные мероприятия, регулярно вывешиваются показатели работы животноводов.

Недавно была проверена аппаратура и посуда на животноводческих фермах Новопокровского и Ольговского отделений, где работают бригадирами Мария Дмитриевна Нарутто и Мирон Николаевич Ширяко. Проверяющие не предъявили претензий, все оборудование было в полном порядке.

Кстати, о проверках. Через несколько дней в нашем совхозе пройдут взаимопроверки между соревнующимися животноводческими фермами. Это де-

лается не первый год. Поэтому у животноводов есть опыт. Каждая делегация придорочно осматривает все животноводческие помещения, спределяет состояние животных, интересуется, как расходуются корма. Таким же образом пройдут взаимопроверки и в этом году. Только с тем изменением, что будет особое внимание уделено санитарному состоянию скотных дворов и животных и качеству молока.

Самой крупной и самой отстающей в совхозе является животноводческая ферма Колыонского отделения. Казалось бы, она должна быть образцовой. Добротные животноводческие помещения, полная механизация трудоемких процессов — все это должно способствовать повышению производительности труда, санитарному состоянию и качеству продукции. Но из-за низкой трудовой дисциплины животноводов и механизаторов

ферма отстает. Оборудование находится в аварийном состоянии. В скотных дворах грязно, животные почти не чистятся. Поэтому молоко сдается нестандартным. Сейчас принимаются все меры.

Необходимо сказать об оздоровлении дойного стада. Если два года назад в нашем совхозе было три фермы неблагополучных по бруцеллезу коров, то нынче осталась одна. Мы наметили меры оздоровления стада и здесь. В скором времени и в Ольговке будут все здоровые коровы. Оздоровление стада в совхозе идет путем замены больных здоровыми коровами и соответствующих ветеринарных мероприятий.

Месячник по санитарному состоянию животноводческих ферм и повышению качества молока включились все доярки и скотники совхоза. Думаю, что он пройдет в хозяйстве на высоком уровне.

НА ПЕРЕДНИЙ КРАЙ

Десятиклассники, будущие выпускники Симбирской средней школы, горячо одобряют и поддерживают инициативу выпускников школ Костромской области. Они так же решили остаться работать в сельскохозяйственном производстве родного совхоза "Симбирский" Ижморского района.

Это общешкольное комсомольское собрание учащихся было обычным и вместе с тем необычным. Обычным по обстановке. Собрались те же восьмиклассники, девятиклассники, десятиклассники в одном классе, на стенах которого висело немало портретов ученых, таблицы, стенгазета, лозунг-картина «Все работы хороши», на первом плане которого крупным шрифтом выведено: «Стране нужны рабочие руки». И необычным потому, что ребята решали напрямейший в своей жизни вопрос: как жить дальше, куда пойти работать, учиться. Говорили торжественно, приподнято, будто давали клятву верности своей земле, своим отцам и старшим братьям.

А земля сейчас под глубоким слоем снега, лес стоит загадочный и заманчивый. И все чаще ребята, пока еще ученики, а в скором будущем выпускники, рассматривают на эти поля и леса. И они их уже знают, почувствовали прелест родной природы, находясь летом в лагере труда и отдыха. И не просто находились, а работали. Обрабатывали землю, сеяли различные культуры, ухаживали за ними, убирали их. Словом, были настоящими земледельцами и механизаторами. За них производственной бригадой закреплен трактор, сельскохозяйственный инвентарь. И бригада эта существует уже немало лет. В прошлом году ребята получили по 130 центнеров с гектара картофеля, по 90 центнеров овощей. Производственная бригада создана на базе совхоза. Важную роль в проведении всех работ, в органах самоуправления играет школьный комитет комсомола, имеется совет бригады.

Молодые земледельцы проводили опыт, как влияет подкормка минеральными удобрениями на урожай капусты.

Анализируя проделанную работу, пришли к выводу, что в наступившем году необходимо максимально механизировать работу по возделыванию овощей и совместно со специалистами совхоза наметили ряд мероприятий.

Междур звенев бригады хорошо поставлено социалистическое соревнование. А звенья трудились на различных участках—заготавливали корма для общественного животноводства, убирали урожай, ремонтировали животноводческие помещения. Жили ребята полноценной жизнью. Неплохо поставлена политко-воспитательная, культурная и

ОБРАЩЕНИЕ

учащихся 10-го класса Симбирской средней школы ко всем выпускникам Ижморского района.

Дорогие сверстники! К вам, будущим строителям коммунизма, обращаемся мы, сегодняшние десятиклассники Симбирской школы.

В нашей школе сложилась хорошая традиция. После окончания десяти классов выпускники остаются работать в родном совхозе. За последние 5 лет более 80 человек остались работать в сельскохозяйственном производстве.

Из выпускников прошлого года 13 человек трудятся сейчас в сельском хозяйстве, а остальные вернулись в совхоз специалистами.

В школе в зимнее время мы приобретаем необходимые знания, изучая трактор, сельскохозяйственные машины и агротехнику полевых культур. В летние каникулы в лагере труда и отдыха мы получили трудовую закалку, познали красоту земли, радость труда, истинную цену хлеба. Мы готовимся стать достойной сменой хлеборобов.

Мы горячо одобляем и поддерживаем почин выпускников школ Костромской области, изъявивших желание остаться работать в сельскохозяйственном производстве. В ответ на этот почин, одобренный Генеральным секретарем ЦК КПСС Леонидом Ильичем Брежневым, мы, выпускники Симбирской средней школы, решили связать свою судьбу с трудом хлебороба.

12 наших выпускников изъявили желание работать механизаторами, 3 шоферами, 5 будут учиться на агрономов и зоотехников. Остальные будут работать строителями, воспитателями, дядяками.

Наша Родина идет навстречу 60-летию Великого Октября. Мы с большой гордостью следим, как труженики нашего района самоотверженным трудом и высоким качеством работы вносят свой вклад в выполнение исторических решений XXV съезда КПСС и задач десятилетки.

На селе поступает мощная и новейшая техника. У нас на совхозных полях уже работает 77 тракторов, в том числе семь К-700, 46 комбайнов, около 50 автомашин. В десятилетке их число значительно увеличится. Будет построен и животноводческий комплекс. Сегодня сельскому хозяйству все больше нужны специалисты, владеющие современной техникой—подлинные мастера своего дела.

Мы, будущие выпускники Симбирской средней школы, отвечая на письмо Л. И. Брежнева к костромским школьникам, обращаемся с призывом ко всем выпускникам района последовать нашему примеру.

Старшее поколение доверяет нам родную землю. Будем же достойны этого высокого доверия и оправдаем надежды партии и правительства.

спортивной работы. Они выступали перед рабочими с концертами, проводили спортивные соревнования. В нынешнем году обязались совхозную столовую, детский комбинат, участковую больницу обеспечить овощами, выращенными своими руками.

Зимой более 50 учеников изучают трактор, другие сельхозмашины, агротехнику выращивания полевых культур.

За последние пять лет работы производственной бригады 140 выпускников вместе с аттестатами зрелости получили удостоверения трактористов-машинистов. Из них более половины работает в своем совхозе.

В хозде чество немало семейных династий механизаторов. Например, Иван Тимофеевич Федоров и его сыновья Владимир, Петр и Геннадий—все работают механизаторами. Также Семен Архипович Петров и его сыновья Виталий, Николай, дочь Людмила. А Илья сейчас учится в десятом классе, но года три летом

работал на технике уже самостоятельно. Немало славных примеров найдется в совхозе, когда сыновья вместе с отцами трудятся в земледелии, продолжая традицию старших.

...И вот теперь собирались их младшие братья и обсуждают важное дело своей жизни. Как продолжить ее по окончании школы, чем заняться, на каком участке принести Родине больше пользы?

Важное собрание, обычное и необычное. Где передний край в жизни, где нужны больше всего они, с молодой перастречной силой, смелые энтузиасты с горячими сердцами?

Летом прошлого года выпускники школ Костромской области выступили с важным почином: остаться работать на полях и фермах колхозов и совхозов, так как именно сельское хозяйство в настящее время является передним краем. Сюда требуется много рабочей силы, специалистов, механизаторов, животноводов.

Добрую инициативу ребят поддержали. С теплым приветственным письмом обратился к ним через печать Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежnev. У костромских школьников появились последователи.

Вот это-то письмо и стало темой разговора на общешкольном собрании комсомольцев. Взволнованно читал его строки секретарь ученической комсомольской организации Владимир Голиков. Призыв звучал «Будьте достойными хозяевами земли...»

Бурно обсуждали письмо симбирские школьники. Следуя почищу костромских ребят и своих старших товарищей (только из 21 выпускника 1975 года в родном совхозе остались работать 14 человек), они решили влиться в ряды сельскохозяйственных работников своего хозяйства. Будут обрабатывать землю, выращивать урожай, работать в животноводстве, приобретать профессии специалистов сельского хозяйства.

Слово десятикласснику Василию Бадярову:

— Я давно читал это письмо. Одобряю почин костромских ребят. Остаюсь работать в своем совхозе, поступлю в сельскохозяйственный институт.

Геннадий Резанов, десятиклассник:

— Мне нравится профессия хлебороба, добывать для людей самое главное—хлеб.

Десятиклассница Мария Фенцељ:

— Очень интересно получить сельскохозяйственную профессию и создать свое комсомольско-молодежное звено.

Наташа Силотина, десятиклассница:

— Присоединяюсь к голосу костромских ребят, остаюсь работать в своем совхозе...

— Комсомольцы нашего класса поддерживают добрую инициативу выпускников Костромской области,—говорила Тамара Колодкина. Мы останемся работать в своем хозяйстве на своей родной земле.

Выступили также девятиклассники Сергей Лонаренок, Геннадий Тарасенко. Затем директор Симбирской средней школы И. Е. Ерошенко, заведующий районом В. Г. Гайдрович, первый секретарь райкома ВЛКСМ А. Е. Алепин. Они горячо одобрили стремление ребят быть полезными Родине на переднем крае и по-отечески напутствовали их.

Ребята приняли обращение ко всем выпускникам школ района, в котором просят поддержать их почин и последовать их примеру. Звонким голосом перед лицом всех своих товарищ читала обращение Ирина Васильева. Глаза ребят горели молодым задором, они действительно хотят быть достойными хозяевами земли.

И. СЕМИЗАРОВ.



П. П. СЕМЕНОВ-ТЯН-ШАНСКИЙ

(К 150-летию со дня рождения)



С именем Петра Петровича Семёнова-Тян-Шанского (1827—1914) связаны наиболее блестательные страницы истории русских географических открытий второй половины XIX века.

П. П. Семёнов был первым европейцем, проникшим 120 лет тому назад на Тянь-Шань, создавшим схему рельефа его горных цепей, открывшим мощную ледниковую область. Это путешествие Семёнова-Тян-Шанского 1856—1857 годов положило начало новому периоду изучения Средней и Центральной Азии.

Географическая деятельность Семёнова-Тян-Шанского неразрывно связана с Русским географическим обществом и была посвящена исследованию «белых пятен» на географических картах.

Открыть Россию, познать, поставить на службу народу ее просторы, безграничные богатства ее природы—во имя этой цели неустанно трудился первый путешественник к «Небесным горам», назвавший географию самой народной из наук и создавший русскую школу комплексных исследований.

Неколения географов учились по трудам Семёнова-Тян-Шанского историческому методу исследования, умению связывать географическую науку с практическими потребностями страны.

Семёнов-Тян-Шанский был многогранным ученым. Он известен также как геолог, ботаник, энтомолог; он сыграл большую роль в развитии русской статистической и экономической науки. Экономические и статистические работы Семёнова-Тян-Шанского пользовались К. Марксом и В. И. Ленином.

Стремлением каждого ученого должно быть кроме старания подвинуть абсолютно вперед человеческое знание, еще и желание ввести его сокровища в жизнь народа и народную... — писал ученый-патриот.

Благодарные потомки чтут память человека, служившего всеми силами народу и России.



АНГЛИЯ ПОЛУЧАЕТ КРЕДИТ

В первые дни Нового года Англия получила от международного валютного фонда (МВФ) заем в размере 3,9 миллиарда долларов. Это самый крупный единовременный кредит, который международный банк когда-либо кому-либо предоставил. Лейбористское правительство надеется с его помощью поправить тяжелое финансово-экономическое положение страны.

О том, что положение английской экономики действительно крайне напряженное, свидетельствуют и последние статистические сводки, и выступления руководящих деятелей страны. Производство бухает. Денежную систему лихорадит. Согласно последним данным 1371 тысяча человек, или 5,8 процента работоспособного населения Англии безуспешно обивают пороги биржи труда. Инфляция измеряется 15 процентами.

Обращаясь на днях по радио к своим соотечественникам, премьер-министр Дж. Каллагэн ничем не смог их порадовать. Он признал, что не обещает им облегчения экономических трудностей.

Отнюдь не чувством альтруизма, а только лишь инстинктом классового самосохранения руководствовались международные банкиры, бросая буржуаз-

ному правительству Англии спасательный долларовый круг. В соответствии с условиями, выдвинутыми МВФ, английские власти должны были согласиться, в частности, сократить на 2,5 миллиарда фунтов стерлингов государственные ассигнования на социальные нужды, урезать бюджеты национализированных отраслей промышленности.

Все эти уступки международному капиталу в дальнейшем неизбежно обернутся новыми лишениями для широких слоев населения. Это подтвердил и министр финансов Д. Хили, заявивший, что снижение ассигнований на социальные нужды приведет к потере 140 тысяч рабочих мест. Отмена бюджетных субсидий неизбежно вызовет удорожание ряда продовольственных товаров таких, как масло, сыр, молоко.

В то же время правительство лейбористов протащило через парламент дополнительные ассигнования на военные расходы в размере 517 миллионов фунтов стерлингов. Словом, ясно, что расплачиваться за новогодний "подарок" МВФ придется миллионам английских тудающих.

**С. СТОКЛИЦКИЙ,
обозреватель ТАСС.**



Правительство Сомалийской Демократической Республики прилагает большие усилия для ликвидации неграмотности, развития системы образования. В стране введено обязательное начальное образование, повсеместно расширяется сеть профессиональных училищ и средних школ.

На снимке: практические занятия в государственной школе домашнего хозяйства в Могадишо.

Фото АДН — ТАСС.



Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2-32; заместителя редактора, ответственного секретаря—2-72; отделов сельского хозяйства, культуры и радиоорганизатора—2-38; типографии—2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

ДЕЛОВОЙ ПОДХОД

(ЮМОРISTИЧЕСКИЙ РАССКАЗ)

КАБИНЕТ у председателя колхоза «Новые зори» Покладова Петра Викторовича довольно просторный, а ему кажется тесным, будто давил потолок и жали стены. У Покладова кругом шла голова. Куда кинь, всюду клин. Коровы сбивали молоко, горит зерно на току, темпы уборочной снизились. Недавно давал всем разгон, почти всех конторщиков отправил на ток, на поля—аврал объявил.

Петр Викторович побарабанил пальцами по столу: «Сейчас же и сам поеду туда»,—глянул в окно. Погода—благодать, сушь стоит. Как по заказу для хлебобулки. Эх, черт возьми! А взгляд его будто винтился с ненавистью в глубокую траншею и кучи битого красного кирпича за окном, прямо перед конторой. И эта проклятая дыра, когда же ее заплатят.. Вчера вот снова председатель райисполкома приезжал мимо и дал взбучку за эту траншею. Да еще в этакой форме, дескать, под самым носом и вытереть не можешь... Ай-ай-ай, не по-деловому, Покладов, не по-деловому...

И вдруг за окном председатель увидел Аполяна—бригадира строителей-грачей, как называют в Сибири приезжающих людей с юга на строительство. Ясно, что приезжают они, попросту говоря, калымить, отхватить большую куш. И отхватывают, пользуясь тем, что людей в колхозах и совхозах не хватает, заключают выгодные для себя договоры и работают как «черти» от зари до зари, стремясь быстрее отхватить свой куш. Деловитостью славился этот самый Аполян. Всегда все найдет, хоть из под земли, а отыщет что надо, и сделает.

Петра Викторовича осенила мысль. Он кинулся к окну, распахнул створки и крикнул:

—Аполян! Зайди-ка сюда.

А через пару минут, когда после взаимных и дружелюбных приветствий бригадир строителей сидел за столом наискось от председателя, Покладов говорил: —Слушай, дорогой, выручай. Придумай что-нибудь, засыпь эту траншею, сравняй эти бугры, чтоб они не мозолили глаза, а?

—Пожалста, дорогой, пожалста,—говорил с кавказским акцентом Аполян.—Что нам стоит, это не дом построить, хоть и дом, —он красноречиво махнул рукой, дескать, и дом построить—пллюнуть раз... Потерпи минутку. Сейчас схожу, посмотрю, измерю, подсчитаю—все по справедливости и заключим договор.

—А если так... Я тебе двадцатку и...

—Нет-нет, дорогой. Надо честно. По стоимости.

Аполян минут пять ходил по траншее, что-то замерял, записывал. Когда вновь вошел, то с порога заговорил:

—Сейчас, дорогой и уважаемый, все подсчитаем. Помогу тебе, как не помочь, помогу обязательно. Это же безобразие—такое перед начальством..

На председательском столе перед председательским взором он умнонал и делил цифры, объяс-

нял при этом все подробно Покладову. Покладов кивал головой. А когда, подсчитав все, Аполян объявил: «Сто рублей и утром будет ровно», то Покладов удивленно взметнул брови:

—Да ты что? За такую работу??

—Дорогой, вместе считали, сам видел. Не желаешь, не надо, ты хозяин, заставь своих...

—Да нет же людей, понимаешь ли ты, чертова душа, телят некому пасти, зерно разгрывать, не хватает рабочей силы.. И эта чертова канава, прорыли не там, где надо..

Потолковав, потолковав и так и сяк, председатель вынужден был согласиться. Составили договор, расписались. Аполян ушел, весело насыпывая какую-то кавказскую мелодию, председатель озабоченно заспешил к газете ехать на поля..

Бригадир присел на лавочку в тени, что-то соображал, прикидывал, подсчитывал, потом встал и, держась прямо и гордо, пошел по селу, оглядывая улицы, и переулки. У огородного забора в земле ковырялся щупленый мальчишка, отыскивая червей для рыбакки. Аполян ощупал его взгядом, подумал: «Не подойдет...» А вот тот, пожалуй, сможет. Дальше все прошло как в сказке.

Большую ватагу мальчишек бригадир привел к траншее и битому кирпичу. Высыпал перед ними килограмм дорогих в цветных обертках конфет.

—Вот здесь и будете играть в война,—громко и четко, как перед строем солдат, сказал он.—Представьте, что противник в траншее, а вот,—указал на обломки кирпичей,—граната, снаряды. Ваша задача—уничтожить противника, забросать его совсем. Старший среди вас, командир, ты, Витька. Когда война кончите—найдешь меня и доложишь. Еще больше купим конфет. А чтобы быстрее, можешь еще найти бойцов.—И ушел, насыпывая какую-то веселую не-русскую мелодию...

Зам. редактора А. А. ПАКУЛИН

ИЖМОРСКОМУ
РАЙОННОМУ
ОБЪЕДИНЕНИЮ
«СЕЛЬХОЗТЕХНИКА»

требуются на постоянную работу инженер-технолог, инженер по ремонту, инженер по безопасности движения, инженер по эксплуатации, механик гаража.

Обращаться в отдел кадров, телефон 0-94.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

СРЕДНЕЕ
СЕЛЬСКОЕ
ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ
ТЕХНИЧЕСКОЕ
УЧИЛИЩЕ № 12

города Маринска объявляет прием учащихся на шестимесячные курсы трактористов в возрасте не моложе 16 с половиной лет. Прием на курсы по подготовке для работы на тракторе К-700 по направлению предприятий.

ЗАХОДИТЕ,
ПИШИТЕ,
ЗВОНИТЕ.

Партийная организация, правление и президиум райкома профсоюза работников торговли и потребительской кооперации Ижморского района глубоко скорбят по поводу смерти продавца Ижморского продовольственного предприятия.

МАРШЕВОЙ
Татьяны Власовны
и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойной.